



Ekologicky na dovolenou

S rostoucím zájmem o ekologii, biovýrobky a Fair Trade roste počet lidí, kteří se těchto standardů nechtějí vzdát ani na dovolené. Na webových stránkách ECEAT travel nebo EcoBusinessLinks je seznam ubytovacích zařízení doma i v zahraničí, která poskytují ekologicky šetrné služby. Podobně si můžete najít místo pro svou dovolenou, pokud chcete z města vyrazit „jenom“ na farmu. A jak se na dovolené stravovat? Místo složitého pátrání po specializovaných obchodech se vyplatí vyhledávat lokální produkty. Prodejci v Evropské unii musejí uvádět místo původu zboží, proto není problém si vybrat. Každý malý zemědělec se jistě rád pochlubí svými kvalitními produkty. WWW.ECEAT.TRAVEL, WWW.NAFARMU.CZ, WWW.ECOBUSINESSLINKS.COM

Text **Pavel Kočíčka**

Kokosová biokosmetika

Přípravky Tropicali jsou založeny na bázi za studena lisovaného kokosového oleje, který ženy žijící v jižním Pacifiku po staletí používají jako tradiční zkrášlovací prostředek. Kosmetické přípravky neobsahují chemické konzervační látky, emulgátory, pěnidla, barviva ani parfémy. Nákupem kosmetiky nebo kokosových olejů navíc podporujete malé ekologické projekty na ostrovech Pacifiku, protože jsou zpracovány podle pravidel Fair Trade.

WWW.TROPICALI.CZ

Bioplenky

Pokožka vašeho dítěte ocení, když místo chemicky bělených a parfemovaných jednorázových plen využijete bioplenky. Ani ty zatím nejsou 100 % biologicky odbouratelné (pouze jejich vnější obal), ale bělení celulózy probíhá kyslíkem, takže jsou k přírodě mnohem šetrnější. Plenky jsou vhodné i pro alergiky a děti s atopickým ekzémem. WWW.GREENWAVE.CZ

Vyhledávejte *lokální produkty*, které k vám necestují zdaleka

Léčivá biobavlna

Zejména v létě a při cestování ženy ve zvýšené míře trpí vaginálními výtoky. Jako prostředek léčby i prevence se nabízejí biovločky a biotampony značky Organyc. Jsou ze 100% certifikované biobavlny a při jejich výrobě se nepoužívá chemické bělení. Zatímco klasické hygienické vložky a tampony ze syntetických materiálů a celulózy zánětlivé potíže zhoršují, biobavlna naopak podle klinických studií pomáhá v léčbě. WWW.BIOWORLD.CZ



Pasivní dům na zkoušku

Tradiční dovolená obvykle velmi zatěžuje životní prostředí, ekologické hotely jsou vesměs drahé. Centrum Veronica Hostětín dokazuje, že tomu vždy tak být nemusí. Nabízí cenově dostupné bydlení v pasivních domech, penzion je dokonce certifikován jako poskytovatel ekologicky šetrných služeb. V samotné obci je řada dalších ekologických projektů, například biomošárna, kořenová čistírna odpadních vod nebo obecní výtopna na biomasu. HOSTETIN.VERONICA.CZ

Bioplastový servis

Zejména při stravování v přírodě často používáme jednorázové nádoby. Je praktické, nemusíme ho mýt, převážet – prostě ho vyhodíme. Není třeba dodávat, že pro životní prostředí to není ten nejlepší postup, protože většina plastů se rozkládá desítky či spíše stovky let. Bioplast je ovšem vyrobený z přírodních materiálů, například kelímky jsou z kukuřice. Výrobky z bioplastů se rozkládají šest až osm týdnů, není proto třeba se obávat o životní prostředí. Nádoby samozřejmě využijete nejen na cestách, ale také v běžném provozu domácnosti. WWW.BIOPLANETA.CZ



Ilustrace a foto: archiv